

Клочков Алексей Васильевич (род. 13.02.1898)

Родился в г. Курске в семье чернорабочего. С 1907 г. по 1911 г. учился в приходской школе, после окончания которой поступил в Курское высшее начальное училище. С февраля по июнь был курсантом Киевского пехотного военного училища.

Во время Гражданской войны командовал ротой на Юго-Западном фронте в звании прапорщика. Командовал ротой на Северном фронте, принимал участие в боях против белогвардейцев и интервентов. В ноябре 1917 года в звании поручика был демобилизован и жил в Курске. 2 месяца находился в плену в армии Деникина.

Работал инструктором по физкультуре в различных кружках, клубах и школах города Курска. С 1925 по 1929 г. учился в Московском государственном центральном институте физической культуры, после окончания которого работал во многих школах Курска. С 1934 г. перешел на должность заведующего кафедрой физической культуры Курского государственного педагогического института.

В сентябре 1941 г. был призван в Красную Армию в звании старшего лейтенанта. Назначен в 60-й пехотный запасной полк 44-й пехотной бригады на должность заместителя командира роты, затем – заместителя командира учебного батальона. С 4 апреля 1942 г. по февраль 1943 г. – заместителем командира 60-го полка. С февраля по октябрь 1943 г. был слушателем Военной академии им. Фрунзе, которую окончил в звании капитана. С октября по декабрь 1943 г. находился в действующей армии на Западном фронте, выполняя отдельные поручения отдела кадров. С 12 по 31 декабря 1943 г. командирован к оперативному отделу штаба 33-й армии, выполнял отдельные боевые задания. С 1 января по июнь 1944 г. работал помощником начальника отдела боевой подготовки 33-й армии. С июня 1944 г. по 15 августа 1945 г. был старшим помощником начальника отдела боевой подготовки 33-й армии в звании майора. В период наступательных операций армии от Смоленска через Белоруссию, Литву к границам Восточной Пруссии и затем от Люблина через

Польшу, Берлин и Эльбу присоединился к оперативному отделу штаба армии, где работал как помощник начальника оперативного отдела штаба армии.

После окончания войны работал начальником отдела боевой и физической подготовки Смоленского военного округа. В октябре 1945 г. был демобилизован из армии в звании майора как офицер запаса 3-й очереди.

С 1947 г. назначен на должность заведующего кафедрой физического воспитания Курского государственного педагогического института. В 1962 г. уволился в связи с выходом на пенсию.

Удостоен наград: орденов Красной Звезды, Отечественной войны, медалей «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина», имеет 9 грамот-благодарностей из приказов Верховного главнокомандующего И.В. Сталина за взятие городов и форсирование рек.